

La situación internacional

En vísperas de su viaje a Europa, el secretario de Estado, John Foster Dulles, se ha presentado ante el pueblo norteamericano, por medio de la radio y la televisión, para dar su primera versión oficial de la política exterior que van a seguir los Estados Unidos durante los próximos cuatro años.

Es importante anotar que el tono sencillo de una charla amistosa y docente que Mr. Dulles ha dado a su discurso, para dar a entender que estaba dirigiéndose a su pueblo en la intimidad, no ha conseguido ocultar por entero que su principal intención era advertir a las democracias europeas antes de su visita, que la vieja política del despilfarro ha concluido, que se han acabado las súplicas y los regalos gratuitos y que, desde el punto de vista norteamericano, Europa ocupa en el mapa mundial el quinto lugar.

De manera bastante significativa, Foster Dulles ha confeccionado la lista de las zonas del globo en que los rusos desarrollan sus planes de conquista, poniéndolas en este orden: 1, Corea; 2, Indochina y Malaya; 3, Próximo Oriente; 4, África; 5, Europa, y 6, Hispanoamérica. Aunque ha reafirmado su posición de que para los Estados Unidos no hay zonas preferentes, sino que consideran el peligro comunista como de carácter global, el hecho de que Foster Dulles atribuya a Rusia estas preferencias implica que Norteamérica tendrá que ordenar el énfasis de su resistencia según las predilecciones estratégicas del Kremlin.

Al llegar a Europa, la zona número cinco del célebre discurso de Foster Dulles, no pudo ser para él más densa y contundente. La idea del Pacto Atlántico, como tal idea, no le parece mala, pero «desgraciadamente el plan parece estar en cierto modo embarrancado». Advirtiendo sin rodeos cuáles son sus intenciones, Mr. Dulles añadió: «Si se viera que no había posibilidad de alcanzar una unidad efectiva y si en particular Francia, Alemania

Cinco detenciones en Barcelona por irregularidades administrativas

Los encartados controlaban las operaciones de compraventa de terrenos en la Ciudad Universitaria

BARCELONA.—Como consecuencia de la denuncia de ciertas anomalías administrativas cometidas en las operaciones de compraventa de terrenos con destino a la futura Ciudad Universitaria de Barcelona, que ofrecían caracteres de dilito, se instruyó por la Jefatura Superior de Policía el correspondiente atestado, y como resultados del mismo han quedado a disposición de los Tribunales de Justicia los siguientes encartados:

Don Francisco Nebot Torrens, don José Domenech Mansana, don Francisco Sanvicens Martull, don Fernando Mayoral Montero y don Miguel Perulles Cano.

El Juzgado de Instrucción de guardia que recibió el atestado, el número 12 de esta capital, está instruyendo el oportuno sumario para la depuración de los hechos delictivos aludidos y ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los referidos encartados, ordenando su ingreso en la cárcel Modelo de esta capital, a su disposición.

e Inglaterra han de seguir sus sendas separadas, entonces, ciertamente, sería necesario volver a planear la política exterior norteamericana en relación con Europa occidental».

Estas palabras de Foster Dulles no dejan el menor resquicio a la duda. La vieja política del mendicante Mr. Acheson, que podía paradójicamente limosna a las democracias europeas mientras pagaba a peso de oro los favores no recibidos, ha sido reemplazada por la política exigente de Mr. Dulles, que obligará a que se le entregue la mercancía antes de pagar la factura. De los cuarenta mil millones de dólares gastados por este país en la ayuda exterior desde que acabó la guerra, mil millones se los ha tragado olímpicamente Europa, sin que se vean los más mínimos resultados.

El secretario de Estado ha afirmado también categóricamente que «en este viaje que vamos a hacer no adquiriremos ninguna clase de compromisos de ningún género o condición». Y para que nadie se llame a engaño, Foster Dulles añadió: «Iremos allí a observar y a escuchar, pero no a adquirir compromisos».

Comentando estas advertencias, el «New York Times» advierte en un editorial que el gran problema de Foster Dulles está en convencer a las democracias europeas para que compartan la preocupación de Norteamérica respecto al peligro comunista. Existe aquí la creencia de que los europeos no estiman que el peligro comunista es tan grave y global como piensan los norteamericanos; es decir, que no es tan fiero el león como lo pintan. Esta es la clave en torno a la cual girará no sólo el viaje de Dulles y Stessen, sino toda la estrategia futura de los Estados Unidos respecto a Europa.

Aunque no visiten España, que queda en esta ocasión a salvo de todas las dudas que asaltan a los nuevos gobernantes norteamericanos, los ilustres viajeros regresarán convencidos de que el nuestro es el único país europeo que comparte con plena conciencia histórica la justa y madura preocupación de los Estados Unidos respecto al gran peligro que representa para la civilización la revolución comunista, preocupación que las miopes y letárgicas democracias de Europa pretenden ignorar, dando así una muestra de la más fabulosa irresponsabilidad que conoce la Historia.

Próximo envío a España de trescientos taxis alemanes

Empleados de la fábrica estiman que en dos meses se resolverán las dificultades

STUTTGART.—Funcionarios de la fábrica de automóviles Deimler-Benz dicen que tan pronto se ultimen las negociaciones que se celebran al efecto serán enviados a España 300 taxis «Mercedes Diesel». Señalan que los primeros taxis «Diesel» llegados a Madrid son prototipos a ensayar durante las negociaciones, y que tales coches, que figuran entre los más económicos del mundo, los consideran los directivos de Deimler-Benz excelentes para España, donde la diferencia de precio entre el aceite pesado y la gasolina es grande. El taxi de motor «Diesel», aña-

Hoy, festividad del Patrono de los periodistas, San Francisco de Sales, se han celebrado en Madrid diversos actos

La Asociación de la Prensa ofreció una misa y fueron colocadas flores en las tumbas de los periodistas caídos

MADRID, 29.—La Prensa española celebra hoy la festividad de su Patrono, San Francisco de Sales.

Ofrecida por la Asociación de la Prensa, a las doce de esta mañana fué oficiada una misa cantada en la iglesia parroquial de San Martín, en cuya feligresía se encuentra enclavada la citada Asociación.

Al acto asistieron todos los directivos de la misma, así como numerosos periodistas y familiares de los mismos. Terminado el

santo sacrificio fué cantado un responso por el eterno descanso del alma de todos los compañeros fallecidos.

Anteriormente, y en varios autocares, se trasladaron al cementerio de la Almudena los directivos de la Asociación de la Prensa, periodistas y familiares de los compañeros caídos en la pasada Campaña de Liberación Nacional, en cuyas tumbas, siguiendo tradición costumbre, fueron colocadas coronas y ramos de flores.—(Cifra).

Los abogados españoles, a primera hora de esta tarde, han rendido un homenaje al secretario general del Movimiento

Le fué ofrecido un pergamino al señor Fernández Cuesta, en agradecimiento al apoyo prestado a la abogacía

MADRID, 29.—A primera hora de la tarde de hoy ha visitado en su despacho oficial al ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, una comisión del Consejo Superior de los Colegios de Abogados de toda España, que acudieron a expresar al ministro su agradecimiento por el apoyo y asistencia que viene dispensando a la citada profesión.

Durante dicho acto, se hallaron presentes también el vicesecretario general del Movimiento y otras personalidades y jerarquías.

Uno de los miembros de la citada comisión ofreció al señor Fernández Cuesta un pergamino, en el que se expresa dicho agradecimiento y que lleva la firma

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

Durante el día de ayer reinó buen tiempo en toda la Península.

Tiempo probable.—Las predicciones para el día de hoy son que continuará el buen tiempo, con características semejantes al de ayer.

de numerosos letrados españoles, pronunciando unas palabras, a las que contestó el ministro para, primeramente, agradecer el homenaje de que era objeto y la presencia del Consejo Superior de Colegios de Abogados de España, y terminó expresando también su gratitud a todos los firmantes del referido pergamino, manifestando su intención de proseguir prestando todo su aliento y apoyo a la profesión de la abogacía, a la que, el señor Fernández Cuesta, se honra en pertenecer, si bien en los últimos tiempos, por otras ocupaciones, se encuentra retirado de sus actividades como letrado.—(Cifra).

El hijo de Palmiro Togliatti, se separa de su padre, para volver al seno de la iglesia Católica

ROMA, 29.—Según noticias no confirmadas, el hijo del secretario general del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, ha roto las relaciones con su padre, para volver al seno de la iglesia Católica.

Se añade a este respecto que, el joven Togliatti, se encuentra en contacto con el Prelado de Turin, con el fin de iniciarse en los conocimientos de la Religión.—EFE.

Sesenta millones de pesetas, para mitigar el paro concedidas por el ministerio del Trabajo

MADRID, 29.—Sesenta millones de pesetas, ha concedido el ministerio del Trabajo para mitigar el paro obrero en España, y las cuales serán distribuidas según las necesidades entre las diversas provincias que, de este modo, podrán hacer frente a las obras de saneamiento, urbanización y otras, así como construcción de Escuelas, edificios, viviendas, y otras obras depositivo interés local, que tienen en proyecto.—(Cifra.)

Ha prestado juramento el secretario de Defensa de los Estados Unidos

Con ello queda completado el Gabinete del Presidente Eisenhower

WASHINGTON, 29.—Esta mañana ha prestado juramento de su cargo el nuevo secretario de Defensa de los Estados Unidos, con lo que ha quedado completado el Gabinete gubernamental del Presidente Eisenhower.

La primera prohibición del citado secretario de Defensa ha sido para los funcionarios que realicen negocios relacionados con su cometido.—EFE.

Homenaje al cardenal monseñor Cicognani

MADRID.—El Cuerpo diplomático acreditado en Madrid rindió anoche homenaje a monseñor Cicognani, su decano, que al ser nombrado por Su Santidad el Papa miembro del Sacro Colegio Cardenalicio, cesa como representante de la Santa Sede en Madrid, y, por consiguiente, en el decanato.

El homenaje fué organizado por el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco, en su calidad de vicdecano del Cuerpo diplomático.

Consistió el ágaso en un banquete, celebrado en un lujoso hotel de la capital de España.

Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo, y todos los embajadores y ministros plenipotenciarios acreditados en Madrid, con sus esposas, y algunos diplomáticos españoles.

Ofreció el homenaje el embajador de Portugal, y contestó a sus palabras con otras de agradecimiento el hasta hace poco Nuncio papal en España.

Soldados portorriqueños sometidos a Consejo de guerra por negarse a combatir en Corea

SEUL, 29.—Los soldados portorriqueños que se encuentran sometidos a Consejo de guerra por negarse a combatir en Corea, han declarado que su actitud obedece, a que se encontraban amargados por la duración de la contienda, y que, además, se encontraban desprovistos de aprovisionamiento alimenticio.

Entre los procesados se encuentra un oficial, además de veinticinco soldados.—EFE.

Se espera que el éxodo de la población oriental a la Alemania occidental alcance los 25.000 refugiados en febrero

BERLIN, 29.—Es tal el ritmo creciente del éxodo de la población de la Alemania oriental dominada por los comunistas, hacia el sector occidental, que se espera que, en el mes de febrero próximo, llegue a alcanzar la cifra récord de veinticinco mil el número de refugiados.

Las autoridades aliadas se ven agobiadas y materialmente imposibilitadas de poder atender a tan creciente aumento de personas que acuden huyendo del terror rojo.—EFE.

Treinta nidos de ratones en el cajetín de la letra C

PAMPLONA.—Al hacer la limpieza de unas antiguas cajas de imprenta, abandonadas hace tiempo en un taller tipográfico de la parte vieja de la ciudad, se han encontrado treinta nidos de ratones instalados en las cajas. Los roedores habían montado su «hogar» precisamente en el cajetín de la letra C.—(Cifra).

El Sumo Pontífice continúa mejorando

Comunicado oficial sobre su estado de salud

CIUDAD DEL VATICANO.—«L'Osservatore Romano» publicó ayer el siguiente comunicado sobre el estado del Santo Padre:

«Las condiciones de salud del Sumo Pontífice, después de superar la fase más aguda del ataque gripal, se encaminan gradualmente hacia la normalidad. Desaparecidas la forma febril y la consi-

Los Estados Unidos van a realizar una investigación sobre la lealtad de los funcionarios de las Naciones Unidas

NUEVA YORK, 29.—Oficialmente se informa en esta capital que, el Gobierno de los Estados Unidos, va a iniciar una investigación sobre la lealtad de los funcionarios que ocupan puestos destacados y de los norteamericanos que prestan sus servicios en el Secretariado de la Organización Mundial de las Naciones Unidas.—EFE.

¿Quería montar una carnicería?

Un camión cargado de carne, atropella y mata a siete cochinitos

CHAHERRERO.—Cuando custodiados por el joven Francisco Alonso González, de 17 años, intentaban cruzar la carretera para entrar en el pueblo un hato compuesto por 147 cochinitos, un camión, que, procedente de Puente de Sanabria (Zamora), se dirigía a Madrid con un cargamento de 3.400 kilos de ternera, y que venía a gran velocidad, atropelló a los animalitos causando la muerte a siete de ellos.

El conductor del camión matrícula de Zaragoza 9.053, Angel Ballen Domingo, vecino de aquella ciudad, fué detenido.

Se calculan los daños causados en unas 2.800 pesetas.

guiente depresión, la recuperación de energía se va afirmando, aunque con lentitud, de tal modo que mientras se prodiga todavía la asistencia médica, es de prever una convalecencia antes de la perfecta curación.—EFE.

MOZOS DEL REEMPLAZO 1953

¿Queréis cumplir el servicio como especialistas? Diplomaros como radiotelegrafistas en vuestro propio domicilio. Informes gratis. Apartado 12.176.—MADRID

Olvila Publicaciones

Hace medio siglo

El concejal señor Merino supo que un lechero vecino de la Alamedilla no cumplía con su deber y en compañía de un veterinario le dió el alto en las proximidades del Puente y después ¿qué?... Sencillemente arrojar al Adaja sesenta cuartillos de agua, teñidos ligeramente de leche y como era muchas veces reincidente dar con sus huesos en uno de los calabones de la Cárcel donde estará ocho días.

El otro vecino de la Alamedilla que le acompañaba no sufrió sanción alguna, pues la leche que conducía su borrico era totalmente pura.

Creíamos que los lecheros, en su totalidad, habían entrado por los cauces del deber. Confesamos nuestra equivocación. «Pues haber quien puede más; nos decía el alcalde. En la Cárcel hay treinta y dos celdas vacías. Yo siempre con el palo levantado». Nuestro aplauso al Concejo abulense y a los veterinarios.

¡Qué frío, Enero!

A diez grados bajo cero si el termómetro no miente estaba a las siete y veinte cuando yo fui a trabsjar; volví las tornas Enero e hizo dar diente con diente a la pobrecilla gente que tiene que madrugar. Es natural que haga frío; pero es falta de finura bajar la temperatura de una vez a tal tensión y aunque de veras me río cuando elogian la blandura de Enero se me figura que faltó a la educación. ¡Que cometa esas lindezas Febrero a quien llaman loco a quien se tiene en tan poco, nada tiene que extrañar; pero hacer tú esas proezas y mostrarte con descoco, impropio es de ti y te invoco a que seas más formal, si ha de hacer frío, corriente, pero avisa de otro modo; no envíes de una vez todo porque, chico, está muy mal convertir tan de repente en duras pedras el lodo y a que se rompa uno un codo si no sabe patinar.

Avicultores Harinas de pescado, carne, hueso, linaza, alfalfa, conchilla, leche en polvo, aceite hígado bacalao, vitamínal, panizo. Hijos Abel González. Valladolid.

Pulpa de remolacha se vende. Pidan precios. Hijos de Abel González. - Miguel Iscar, número 14. Valladolid.

Enfriamientos, gripe, se combaten con CEREBRINO MANDRI Producto nacional de fama mundial. C. S. 11597.

POLLUELOS LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS PIDA CATALOGO GRATIS! "Gallinópolis" GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

«El Decreto de 17 de mayo de 1952 en la práctica, Cuestiones de máxima actualidad en los arrendamientos urbanos». Por Jesús Velayos García, abogado. Imprenta Torralba. Avila.

El agudo problema de la vivienda, en sus múltiples facetas, está tratando de ser resuelto por copiosa legislación que quiere coonestar los derechos de los propietarios con los de los inquilinos. Uno de los puntos que más se discuten, es el referente a las rentas, casi inamovibles en las viviendas antiguas, y que establecen una notoria desigualdad de derechos entre los propietarios de éstas y los de viviendas de reciente alquiler.

La ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de diciembre de 1946 establecía unos aumentos de rentas en viviendas y locales de negocio, de los que solamente tuvieron vigencia los últimos, quedando en suspenso los restantes. Recientemente, el decreto de 17 de mayo último pone en vigor tales incrementos con efectos desde primeros del año actual.

Con este motivo, el ilustre letrado asesor de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia, don Jesús Velayos García, ha publicado un folleto del máximo interés, en el que estudia los diferentes casos que pueden presentarse para la aplicación del decreto de 17 de mayo, y trata de resolver las dudas que puedan presentarse en su aplicación al «hombre de la calle», esto es, al que carece de conocimientos jurídicos sobre la materia, que pretende divulgar. El trabajo del señor Velayos es concreto y claro, y su sistematización puede servir, no sólo al «hombre de la calle», sino al profesional del Derecho; desarrolla los preceptos del decreto que comenta y los relaciona con las normas legales de general aplicación.

El folleto ha sido editado con esmero por la Imprenta y Librería Torralba, y esperamos tenga gran difusión por la oportunidad de su publicación y el acierto con que trata las espinosas fases del arrendamiento urbano, a que se refiere.

Navas del Marqués

Visita al Castillo

Días pasados llegaron en seis grandes coches de la Empresa Travancos, para visitar la Escuela de Instructores generales que la S. F. tiene instalada en el Castillo, doscientas maestras que han asistido al curso para párvulos organizado por el Ministerio de Educación Nacional y de cuya Educación y formación política, física y musical se encargó a dicha S. F., viniendo acompañadas del inspector jefe de Madrid, señor Iniesta.

Almorzaron en la Escuela mencionada, recorriendo a continuación todas las instalaciones que fueron admirando, presenciando seguidamente unas demostraciones de las alumnas, de gimnasia y recital de canciones, en su mayoría villancicos.

Posteriormente llegó la delegada provincial de Madrid acompañada de profesoras encargadas del citado curso en aquella capital.

Luis García Guerras.

SE VENDEN

ciento cincuenta puestos de viña embarbados. Para tratar: Euti- quio Pindado. Gotarrendura.

LEA USTED

«El Diario de Avila»



Con el pseudónimo de «El socio número cero», nos han enviado las cuartillas que a continuación publicamos.

No vamos a decir nada de lo que a este respecto opinamos, únicamente, después de leerlas, reconocer el bajísimo número de

socio con que firma, que hablar así, después de lo ocurrido, bien lo merece, y decirle al socio número cero que, efectivamente, Iglesias estuvo desastroso, pero no por eso podemos compartir la opinión de esa gran diferencia de clase con Alfredo.

¿No recuerda usted que hace unos partidos fué sustituido Alfredo por Iglesias? Y Alfredo no estaba lesionado.

Esto no quiere decir que Iglesias el domingo estuviera bien. Ni mucho menos.

Reflexiones y conclusiones

«Uno de los peores ratos de mi vida, lo pasé el domingo en el campo de San Antonio. No es que tuviera una fe ciega en que eliminaríamos a nuestros adversarios, ya que tres goles de diferencia, influirían en forma notable en el desarrollo del encuentro, dando seguridad a unos y alterando el sistema nervioso de otros, máxime si el tiempo transcurría y no se marcaba algún gol, pero lo que no podía prever era una derrota y menos tan abultada como se produjo.

Por todo ello, salí del partido furioso contra todos, entrenador, jugadores, directiva e incluso los empleados del campo y dispuesto a romper mi carnet de socio.

Este mal humor llegó hasta mi hogar e hice partícipes de él a mis familiares, quienes estimaba tenía la obligación de sentirse apesadumbrados por tan infausto suceso.

Menos mal que al abrir el aparato de radio y escuchar los resultados de Liga, mis nervios se calmaron y pude, reflexionando serenamente, sacar conclusiones provechosas, y una muy principal, la de que en todas partes cuecen habas, jese Atlético de Madrid! Y escuché, por Radio Toledo, el llamamiento que se hacía a los socios y seguidores de mencionado equipo para que todos, unidos a directiva y jugadores, salvaran el difícil momento.

Todo ello sirvió de sedante a mi espíritu y me hizo ver lo sucedido con una mayor sensatez.

Pensé que, como es normal y lógico en fútbol, debíamos haber jugado con un equipo compuesto por once jugadores, pero hubimos de hacerlo contra doce, ya que Iglesias fué el mejor delantero del Parque Móvil ¿es o no es cierto? No solamente estuvo desafortunado en el primer tanto, si no que al encajar aquél segundo absurdo, arrastró al fracaso a todo el equipo.

Es tópico socorrido hablar de mala suerte o achacar las derrotas al árbitro. En cuanto a lo segundo no ha lugar en esta ocasión, pero respecto a lo primero sí. ¿Si aquél balón que se estrelló en el poste en la primera arrancada del Avila, a los tres segundos de comenzado el partido, hubiera sido gol, no es de esperar que el encuentro habría tomado otro cariz? No fué ese solo, aquél otro remate que salvó milagrosamente el portero, y el penalty, que fué un jarro de agua fría para todos, y aquel cabezazo de García que devolvió el trave-

C. N. S.

Sindicato Provincial del Espectáculo

Se pone en conocimiento de los productores que se hallen encuadrados en la Sección correspondiente, sea cual fuere su actividad; o sean matadores de toros, novillos y personal subalterno, así como mozos de espadas, deberán con la mayor prontitud, personarse en este Sindicato Provincial, portadores de tres fotografías, y la autorización o carnet, para que se les pueda tramitar su correspondiente Tarjeta de Identidad.

saño y... en fin aquellos primeros veinte minutos de juego en que el Avila mandaba total y absolutamente en el campo. Hizo falta en ese espacio de tiempo un gol y éste por verdadera mala suerte no llegó y la fortuna sonreía a los contrarios con el primero y segundo regalo de Iglesias. Los nervios de nuestros chicos se desataron y vino el hundimiento total. Me pongo en su caso y veo cuánto sufrirían, más, mucho más que nosotros y no lo digo por la materialidad de la prima que perdían, sino por la vergüenza misma de la derrota. Ellos, es lógico, salen siempre a jugar y a ganar, pero no todas las veces salen las cosas bien. Es su primer descalabro en la temporada y merece la conmiseración y el perdón de todos. Estamos obligados (dejando ya a un lado el mal humor) a animarles. Si antes lo hicimos con jugadores profesionales, ¿vamos a negárselo a paisanos nuestros, que tantas y tantas pruebas de pundonor, entusiasmo y vergüenza nos han dado? ¡Animo señores! hemos sido eliminados de la Copa de Aficionados, qué vamos a hacerlo, lamentarlo y pensar que el Campeonato de Liga se reanudará en breve y que

hasta que llegue hemos de preparar al equipo, moral y físicamente para que siga cosechando los triunfos que ha conseguido en dicho torneo. Los socios y aficionados animádoles con sus palabras de comprensión y aliento y la directiva organizando partidos para que no queden inactivos en una sola fecha y así todos unidos por un mismo ideal y dispuestos a llegar a un mismo fin, no existe duda alguna de que triunfaremos.

Dejemos lo del domingo como un hecho pasado y tal vez aleccionador para el futuro, y creo que muchos, ahora en la serenidad que da al juicio el transcurso del tiempo, opinan que lo sucedido fué una anomalía pues equipos mejores que el Parque Móvil, han desfilado por San Antonio y no lograron ganar ni por la mínima diferencia. Ahí están el R. Madrid, Gas, etc., etc., pero es que es muy diferente jugar un partido de Copa a uno de Liga y más diferente aún tener a Iglesias en la puerta, a tener a Alfredo.

Ahora a esperar y confiar que este sinsabor, que es un poco de la sal y pimienta del fútbol, sea borrado con creces en un futuro próximo.

LAS QUINIELAS

De albañil a millonario

José López Vicente, obrero de la construcción de Valencia, gana 1.250.652,15 pesetas, como único acertante de los 14 resultados

El vecino de Valencia, José López Vicente, va a cobrar más de un millonete de pesetas por haber cubierto sin falta el simpático, sobre todo para él, boleto de las Apuestas Mutuas Deportivas del pasado domingo.

José López es un hombre de condición modesta, tiene cuarenta y ocho años, es natural de Navalnoral de la Mata, aunque reside en Valencia desde hace doce años. Es albañil con categoría de encargado al servicio de una importante empresa de construcciones. Tiene un hijo y una hija, de catorce y quince años respectivamente, y vive en uno de los arrabales de Valencia.

José López se encontraba trabajando, y, al llegar a su domicilio, le comunicó su esposa la noticia. Por la tarde, cuando le aseguraron oficialmente que era él el único acertante y que le había correspondido más de un millón de pesetas, tuvo la emoción consiguiente. Únicamente ha acusado las molestias de la popularidad, cuando al alboroto que se produjo en su barriada se agregaron las numerosas intervenciones que le hicieron para los periódicos, agencias y emisoras de «radio».

Un sistema que no suele fallar Expuso con toda tranquilidad la fórmula de que se vale para llenar los dos boletos que semanalmente juega. «Hay que contar con un 80 por 100 de suerte, pensar en un 10 por 100 de lógica y en otro 10 por 100 de ilógica».

Lo más curioso es que toda esta técnica de quinielista estuvo en esta ocasión a punto de no servirle para nada. Acostumbrado a jugar dos boletos todas las semanas, la pasada llegó al «bar» del barrio de Mislata en el momento en que iban a ser recogidos los buzones de las quinielas. Pidió sus dos boletos habituales y rogó que le esperaran un momento. Los rellenó a toda prisa y los depositó. Ya era hora, pues el encargado de la recogida comenzaba a impacientarse. Si hubiera llegado diez minutos más tarde, a estas horas no tendría millón y pico aguardándole.

Proyectos

«Voy a hacer ahora el viaje de novios que no pude realizar cuando me casé», ha declarado José López Vicente a los periodistas. El afortunado pronosticador proyecta descansar un mesecito y después seguir trabajando. Pero, si pudiera ser, le gustaría entrar como socio en la empresa en la que hasta ahora ha prestado sus servicios.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Catálogo gratis

Pedidas a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

Sección religiosa

ENERO

Día 30, Viernes.—Santos Martina, vg., y mr.; Sabina; Hipólito Feliciano, Félix.

La misa y oficio divino son de Santa Martina, con rito semidoble y color encarnado.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las ocho y media de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado, se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Capilla de Mosén Rubí

Mañana viernes a las ocho menos cuarto, misa en el altar del Santísimo Cristo de las Batallas.

San Pedro Bautista

San Antonio.—La Comunidad de Reverendos Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor del glorioso abulense, protomártir del Japón, San Pedro Bautista, y compañeros mártires, del 28 de enero al 5 de febrero.

A las cinco y media de la tarde Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio de la novena, bendición y reserva. Finalmente se dará a besar la reliquia y se cantará el himno del Santo.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 28 de enero) Premiado con 50 pesetas el número 029 Y con 5 pesetas los terminados en 29

Acojo ganado

para pastos, por cabezas. Finca Campoazávaro. Razón propia finca.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza



Apartado 85. —Zamora.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

ALAEJOS

EN LA FIESTA DE NUESTRO PATRONO

Hoy celebra la Iglesia Católica la fiesta del eximio doctor San Francisco de Sales y a ella nos asociamos los periodistas con todo fervor, ya que el santo obispo de Génova es tenido por nosotros como patrono. El es el faro de ciencia sublime que transmite al mundo a través de sus admirables escritos; él fué el constante debedor de las herejías que en su tiempo pretendían asolar a la Iglesia; él realizó su labor apostólica sirviéndose de dos armas poderosísimas: la caridad y la paciencia. Su pluma siempre rebotaba dulzuras de sabor divino y constantemente tuvo por norma de su obrar estas palabras que con harta frecuencia repetía a sus discípulos: «Más moscas se cazan con miel que con hiel». Y así con esa táctica verdaderamente evangélica vivió entre sus semejantes, cosechando abundantísimos frutos de bendición; llegando a decir sus biógrafos que en la hora de pasar a la eternidad había convertido a la verdadera fe la colosal cifra de setenta y dos mil herejes.



Este es nuestro Patrono a quien, en medio de nuestra insignificancia, procuramos honrar, imitándole en nuestra ardua labor diaria con la pluma. A él pediremos en este día de su festividad tres cosas: La primera paciencia ante los sinsabores múltiples que acompañan inevitablemente a nuestros trabajos. La segunda espíritu de caridad, comprensión y ayuda de los lectores sobre los que ejercemos nuestra obra de apostolado y finalmente su protección para no desmayar en ella, prosiguiéndola con creciente entusiasmo cristiano y ardiente patriotismo.

El domingo será inaugurada la doble vía en el ferrocarril Palanquinos-León

Al acto asistirán los ministros de Obras Públicas e Información y Turismo

LEON.—El próximo domingo será inaugurada la doble vía del ferrocarril entre las estaciones de Palanquinos y León. En la primera de estas estaciones además, ha sido construido un puente por el que pasan los trenes. Para asistir a estos actos de inauguración son esperados los ministros de Obras Públicas e Información y Turismo, conde de Valledano y señor Arias Salgado, respectivamente.

El ministro de Obras Públicas aprovechará su viaje para visitar las zonas altas de la provincia hasta donde pueda llegar, por estar aún interrumpidas por la nieve algunas comunicaciones, y comprobar así los efectos que las nevadas tienen en el tránsito por carretera.—(Cifra.)

Ensanche del puente sobre el Genil en Ecija

ECIJA.—Han comenzado los sondeos de reconocimiento de los cimientos del puente sobre el Genil, en la carretera general de Madrid-Cádiz, para su reconstrucción y adaptación en este trozo de ensanche de la pista, obra incluida en el nuevo plan de mejoramiento de carreteras.

El puente será ensanchado en seis metros. La obra, además de proporcionar trabajo a muchos obreros de Ecija, favorecerá de forma considerable el tránsito de entrada a la ciudad por las carreteras de Córdoba, Lucena, Palma del Río y Montilla.—(Cifra.)

Montaje de industrias textiles en Ecija

ECIJA.—Las autoridades locales han hecho entrega oficial de los terrenos en los Llanos del Valle y Ribera de Genil, cedidos por el Ayuntamiento a la Cooperativa Agropecuaria Industrial de Ecija.

En ellos se van a comenzar en fecha próxima los trabajos de construcción y montaje de las industrias textiles y derivados del lino. Se ha sembrado en todo el término municipal gran cantidad de esta planta. La semilla ha sido distribuida entre los labradores por la Cooperativa.—(Cifra.)

Abastecimiento de agua a Osuna

OSUNA.—Una empresa privada ha anunciado la próxima instalación de un establecimiento para suministrar agua potable al vecindario. Señala la tarifa de precios, que son de 20 pesetas al mes para un suministro de 500 litros diarios, y 50 pesetas mensuales para 1.500 litros. Como Osuna posee escasa cantidad de tan preciado líquido, el anuncio ha sido acogido con alegría.—Cifra.

Construcción de un edificio para el Gobierno civil de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.—La Comisión Municipal Permanente ha acordado la posibilidad de ceder unos terrenos al Estado en el ensanche de Amara para la construcción del nuevo Gobierno Civil de Guipúzcoa. Se quiere también emplazar en aquella zona importantes edificios, como las Escuelas de Peritos industriales, de Trabajo y de Comercio.—(Cifra.)

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

ENTRE EL DOLOR Y LA ESPERANZA

La falta de vibración de amplios sectores de nuestra sociedad por los problemas de la cultura es una realidad dolorosa

Una cifra importante de niños en edad escolar no pueden recibir enseñanza

Importantes manifestaciones del ministro de Educación Nacional

El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez, ha publicado en «Alcalá», revista universitaria española del S. E. U., un interesante artículo titulado «Entre el dolor y la esperanza», en el cual, aun dentro del tono íntimo y confidencial que adopta entre los jóvenes universitarios, como propugna un plan de ordenación cultural completo, lo consideramos muy interesante, y entresacamos los siguientes párrafos:

Tras exponer el señor Ruiz-Giménez la labor realizada en el último año y los propósitos para el que ha comenzado, estudia y compara las inversiones de los presupuestos generales del Estado en materia de enseñanza. En 1901, el presupuesto de Educación Nacional era de unos 17 millones de pesetas, que representaba el 1 por 100 del total. Y en 1952 alcanza la cifra de 1.900 millones, con un porcentaje del 8,4 por 100 del total. Enumera como realidades plenamente conseguidas la Ciudad Universitaria de Madrid, reconstruida en parte muy considerable; la de Barcelona, en plena marcha; las nuevas edificaciones en las Universidades de Salamanca, Santiago, Murcia, La Laguna y Sevilla; el Consejo de Investigaciones Científicas, nuevos locales para Institutos, Museos reconstruidos y reordenados, restauración de gloriosos monasterios, como el de Poblet y el del Paular; Grupos Escolares y Escuelas unitarias surgiendo por todo el ancho panorama de la tierra española. Sólo en el último año y medio se han invertido en esta atención más de 85 millones de pesetas.

Falta de sensibilidad

No obstante todas estas realidades, el señor Ruiz-Giménez lamenta la falta de sensibilidad de muchos sectores ante los problemas de la enseñanza.

«La falta de vibración de amplios sectores de nuestra sociedad —dice— por los problemas de la cultura es una realidad dolorosa. Sólo así se explica que siga siendo una parte mínima de la renta nacional la que revierte a investigación de enseñanza y la ciencia. En otros países, el porcentaje del presupuesto de enseñanza respecto al general del Estado excede del quince y aun el veinte por ciento. Podrá argüirse que en España las instituciones religiosas y las asociaciones privadas llevan la cifra que la nación española dedica a la educación. Pero aun con este índice de corrección subsiste que hay todavía una gran distancia entre lo que de hecho se invierte y lo que debiera invertirse en atenciones de cultura en una nación como España, donde el espíritu ha tenido y tiene que seguir teniendo la primacía.

«En concreto, ¿es que nuestra Escuela primaria «instruye» siquiera a la totalidad de los niños españoles? Entrañémonos bien el dolor de que aun hoy más de un 20 por 100 de la población escolar española sea analfabeta y de que haya provincias de nuestro luminoso Mediodía donde casi uno de cada dos pobladores viva en dura ignorancia de letras y cosas».

«Conjugando datos estadísticos de distintos organismos españoles para reducir en lo posible sus deficiencias, tenemos que si la población escolar primaria se calcula en torno a los cuatro mi-

llones de personas, sólo aparecen matriculados en Centros oficiales unos dos millones, y en Centros no oficiales, unos 600.000 niños, con lo que quedan todavía 1.400.000 escolares aproximadamente sin enseñanza».

«Hacer frente de golpe a este problema supondría tener que crear unas 35 000 Escuelas, lo que, añadido a la reparación o construcción de edificios para las 60.000 ya existentes, más las indispensables viviendas para el Magisterio, representaría una cifra superior a los 5.000 millones de pesetas».

«Pero es que esos mismos niños no pueden ser simplemente «instruidos» en las «primeras letras», sino que en la línea de la educación más plena que prevé nuestra excelente ley de Enseñanza Primaria han de ser por lo menos iniciados en las enseñanzas profesionales. Nuevamente ha repetido esta exigencia el Caudillo al dirigirse a los españoles en estas mismas horas cara al nuevo año».

«Aún más. ¿Es que nuestros Centros de enseñanza media, tanto oficiales como privados, «educan de verdad» a una parte suficiente de la población juvenil española? ¿No quedan docenas y docenas de miles de jóvenes españoles cuya última perspectiva es la enseñanza primaria? Y aun los mismos que ya se educan en Institutos nacionales o en Colegios, resultan «integralmente formados» para poder forjar ellos luego la Patria cristiana, intelectualmente más alta y socialmente más justa?»

«Nuestra Universidad misma, tan saludablemente dispuesta a la reflexión crítica sobre sí misma y tan abierta a los juicios no siempre ecuánimes de los otros, ¿recoje acaso en su preocupación, «entra en diálogo» con los problemas vivos y acuciantes de la nación para ofrecer soluciones y para templar la mente y el corazón del estudiante, futuro profesional, en la voluntad de aplicarlas?»

Plan de ordenación cultural completo

Después, el señor Ruiz-Giménez esboza en siete puntos un programa transcendental para nuestra cultura a desarrollar en los años venideros.

«Aquí, capitaneados por Franco, ni cobardía ni flojedad. Desde este enero de 1953 nos urge, apretar el esfuerzo hacia unas cotas insoslayables.

Primera. Procurar que cambie el signo de las inversiones nacionales en la medida que las circunstancias lo vayan permitiendo, de tal forma que cada vez con mayor ahínco el Estado, los grupos sociales y las personas individuales dediquen una aportación económica creciente a la construcción de centros docentes, al mejoramiento de las instalaciones pedagógicas, a la modernización de los campos de recreo y de deporte, al perfeccionamiento de las bibliotecas y de los museos... y, sobre todo, a la remuneración de los hombres que a la cultura, se consagran— desde los abnegados Maestros de cada uno de nuestros pueblos hasta los Profesores de nuestras Universidades y Escuelas superiores o los investigadores de nuestros laboratorios y de los Institutos especializados—, porque, en fin de cuentas, son ellos, los hombres, los que en definitiva han de labrar

el alma de nuestras gentes, hacer en realidad cultura. Sería imposible e injusto cargar al Estado todo ese esfuerzo. Ni se podría tampoco aspirar a resolverlo con medios ordinarios. A una excepcional necesidad, importa acudir con excepción los remedios. Sólo un plan de ordenación cultural completo, legítimamente ambicioso como requiere el momento ascensional de España, puede aportar los recursos convenientes, distribuyendo a lo largo de los años el esfuerzo y aun el indispensable sacrificio de los españoles.

Segunda. Hacer de nuestras Escuelas primarias «focos de vida nueva» por la tenaz dedicación de unos Maestros que se sientan asistidos por el Poder público y por la sociedad; con locales claros y alegres; con pequeños talleres de orientación profesional, artesana o agrícola; con albergues comarcales que permitan luchar contra la plaga del analfabetismo entre la población diseminada en cortijadas o caseríos; con el amplio empleo de la radio y el cine; con el indispensable complemento asistencial de comedores y roperos; con todo aquello que pueda hacer de la Escuela prolongación del hogar doméstico y antesala del gran hogar de la Patria.

Tercera. Abrir inmensamente más los Centros de Enseñanza Media, preuniversitarios o laborales, a la juventud española, con un amplio sistema de «protección escolar» que no quede en la bella pero dormida letra de una ley por insuficiencia de medios económicos para aplicarla; 1953 debe ser el año de esta reforma radical y sustantiva. Con la nueva ley hoy ante las Cortes y otras medidas complementarias, especialmente la ampliación de la estructura de las enseñanzas de tipo profesional—media y superior— y el establecimiento del seguro, los préstamos al honor y el salario escolar, comenzaremos a creer que sea posible la hermandad efectiva de toda la juventud española.

Cuarta. Integrar en la Universidad, con la conveniente descentralización, las distintas instituciones, focos o centros de formación cultural superior que andan al margen de ella o están de ella desconectados, al mismo tiempo que se hace frente, con ampliación del número de cátedras, creación de adjuntías, establecimiento de nuevos Colegios Mayores y de Residencias más amplias, etc., a la presencia creciente de la masa estudiantil, signo de vitalidad, razón de nueva esperanza, mas motivo también de quebrantos y fuente de nueva responsabilidad.

Quinta. Fomentar en la Universidad misma el diálogo entre estudiantes y maestros, la vida corporativa, el autogobierno, la comunicación con la sociedad circundante, de suerte que la Universidad refleje en sí las inquietudes de la vida nacional y reaccione con nuevas energías espirituales sobre esa vida misma.

Sexta. Romper fronteras interiores y abrir la mente y el corazón de nuestros universitarios hacia lo universal, como en los siglos grandes. De nuestras Facultades universitarias han de surgir profesores ofrecidos a los países hermanos de Hispanoamérica o Filipinas. En engarce con nuestras Universidades, han de organizarse con urgencia las Es-

CALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

En confitería.

- 1.—CHIZOCOB
- 2.—NICOMOJ
- 3.—POQUELRILI
- 4.—BRALIMA
- 5.—CROLLAIZUA
- 6.—QUINEFLAE
- 7.—LENITACO
- 8.—CRAMALOE
- 9.—PANAZMA
- 10.—QUILLOSAR

Solución a la última Sopa de letras, sobre Aves,

- 1, Cotorra; 2, Paraba; 3, Periquito; 4, Cucillo; 5, Alción; 6, Azulejo; 7, Arañero; 8, Diostedé; 9, Camaronero; 10, Guabairo.

Un buque que navegaba en el Pacífico pescó una botella herméticamente cerrada, de dentro de la cual sacaron un papel bastante mojado en el que había escritas unas palabras que no pudieron descifrar. Al tocar puerto el papel fué entregado al laboratorio de la Policía para que descifrasen el mensaje, que podía salvar la vida a uno o varios seres humanos.

Después de laboriosos estudios se pudo descifrar el mensaje. Decía lo siguiente:

«Lechero: Mañana tráigame dos botellas en vez de una».

Un individuo muy miedoso se presentó en la Comisaría de Policía diciendo:

—Esta noche, cuando paseaba por una calle de las afueras de la ciudad, se me ha aparecido un fantasma.

—¿Y cómo fué eso?—le preguntaron.

—Pues en una de las paredes de un edificio vi la sombra de un espectro.

—¿Y cómo era esta sombra?

—Era bastante alargada y parecía tener la forma de un asno.

—¡Ah, ya!—le replicó el agente. No se preocupe más del asunto. Creo que ya he descifrado el enigma del fantasma que ha visto. ¡A usted le ha asustado su propia sombra!

¿Lo sabía usted?

A lo largo de la tubería Trans-Arabia, que se extiende a través del desierto de Arabia, los ingenieros de la Worthington Pump and Machinery Corporation han dado aire acondicionado a poblaciones enteras mediante agua fría bombeada por cañerías maestras empotradas en las calles de las poblaciones.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

cual de Lectores para los centros del extranjero, que crecientemente lo piden. Y la de irse creando en la conciencia pública la idea firme de que España está ya teniendo que volver a jugar una carta fundamental en el escenario de Europa y de África, codo a codo con sus hermanos de estirpe, de fe y de lengua. Una «ciudadanía cultural hispánica» se abre en nuestro horizonte. Para llegar a ella tenemos que sacrificar trasnochados provincialismos y dar al traste con pequeños criterios de matemáticas reciprocidades.

Séptima. Dar vida, por último, a instituciones de diálogo y de creación intelectual conjunta entre eclesiásticos y seglares, donde a la luz del pensamiento eterno de la Filosofía cristiana y de la Teología, se atienda más a buscar las verdades que necesitan «los hombres de nuestro tiempo y de nuestra tierra» que a componer el inventario frío de los errores y de las fórmulas de ayer.

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3.

El excelentísimo señor gobernador civil felicita al general Goicoechea

El excelentísimo señor gobernador civil ha visitado en su despacho oficial de la Academia de Intendencia a don Angel Goicoechea Arce, recientemente ascendido a general de Intendencia y que, hasta ahora, venía desempeñando el cargo de director de aquel Centro de enseñanza militar, para felicitarle por dicho ascenso al generalato y desearle muchos éxitos en su nueva categoría.

Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Sotero Villanueva, don Agapito Sacristán, don Pedro González y don Argimiro Gómez, de Albornos; don Mariano Hernández; don Agapito Berrón, de Cantiveros; don Aresio Marcos, de Peñaranda; señor alcalde de Muñico; don Ricardo Torres López y señor alcalde de Bonilla de la Sierra.

SE TRASPASA local con bodega, calle Vara del Rey (Plaza de Abastos). Agencia F. Jiménez. Plaza de la Victoria, 11. Tif. 650.

Ecos de sociedad

De días

Hoy los ha celebrado la señorita Milagros Martín del Dedo.

Mañana los celebrarán don Antonio Guerras, y el señor García Velayos.

Nuevo destino

Se halla en Avila, destinado como apoderado-cajero del Banco Hispano Americano, nuestro buen amigo don Francisco Javier Martín García, a quien deseamos muchas satisfacciones en su nuevo cargo.

Nueva religiosa

Ha ingresado en el Convento de las Hijas de San José, de Gerona, la señorita abulense María del Consuelo González del Dedo, hija de nuestro buen amigo don Francisco González Santodomingo, conserje de la Cámara Oficial de Comercio e Industria.

Deseamos para la nueva religiosa gracia sobreabundante en su profesión.

Aniversario

Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de doña Juana Valbuena y Cea, se han celebrado sufragios en distintos templos de Avila y Cardenosa aplicados por el eterno descanso de su alma.

Renovamos nuestro pésame a sus familiares.

CARTILERA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Estudio en Rojo» (2).

Gran Cinema.—«E s e impulso maravilloso» (3).

Teatro Principal.—«El moderno Barba Azul» (1).

Moralidad.—(1) Todos, Incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapuente, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda. José Antonio

Tribunal de Oposiciones a Ingreso en el Magisterio (Maestras)

Relación de opositoras aprobadas en el tercer ejercicio

Doña Gloria García García, 5,50 puntos.

Doña Concepción Senovilla Cocho, 5,25.

Doña Gregoria Echauri Mendía, 4,70.

Doña Juliana González Meneses, 5,00

Lista final

Número 1, de la oposición, doña Gloria García García, 25,83.

Número 2, de la oposición, doña Concepción Senovilla Cocho, 25,49.

Número 3, de la oposición, doña Juliana González Meneses, 21,06

Número 4, de la oposición, doña Gregoria Echauri Mendía, 20,39.

Convocatoria

Por la presente se convoca a las señoras maestras supernumerarias que a continuación se expresa, procedentes de las oposiciones convocadas por O. M. de 26 de mayo de 1951. que obligatoriamente elegirán destino con antelación a las señoras opositoras que resulten aprobadas con plaza en la actual convocatoria, para que comparezcan personalmente, o bien debidamente representadas mediante autorización expresa de las interesadas en forma reglamentaria, ante este Tribunal que se constituirá al efecto en el aula número uno de las Escuelas del Magisterio de esta capital, el día treinta y uno de enero actual, a las once horas del mismo:

Doña Dominga López Pascual.

Doña Pilar Brea Corral.

Doña Margarita Belber Veciila.

Doña María Concepción Peñas Vaquero.

Doña Andrea Pérez Meneses.

V.º B.º. La presidenta del Tribunal, B. Emilia Martín. La secretaria, M.º Luisa P. Argote.

Toma posesión de su cargo el nuevo coronel jefe del Regimiento de Defensa Química

El acto fué presidido por el general de Artillería, don Antonio del Rosal

En uno de los despachos del Cuartel del Regimiento de Defensa Química, se ha celebrado un acto para dar posesión de su cargo al nuevo jefe del Regimiento, coronel de Infantería, don Felipe Abella Moreno.

Le fué reconocida la Jefatura por el general de Artillería, excelentísimo señor don Antonio del Rosal, quien con el señor Abella pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores.

Después del ceremonial de costumbre, una compañía del Regimiento desfiló ante las autoridades citadas y la totalidad de jefes

y oficiales destinados en este Regimiento.

Visita del general jefe de Artillería de la Primera Región al excelentísimo señor gobernador civil

El señor Herrero Lozano ha sido cumplimentado por el general jefe de Artillería de la Primera Región, don Antonio del Rosal, que ha visitado nuestra capital con motivo de la toma de posesión del nuevo coronel del Regimiento de Defensa Química, don Felipe Abella Moreno, que le acompañaba. Con este motivo celebraron una cordial entrevista.

RESIDENCIA QUIRURGICA
Dr. Emilio Suárez Bajo
Cirugía general y traumatología
HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS
CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS
Paseo de Don Carmelo, 14 AVILA

El Patrono de las Escuelas de Formación Profesional

Con motivo de la festividad de San Juan Bosco, Patrono de las Escuelas de Formación Profesional, se celebrarán los días 30 y 31 del actual, actos en su honor con arreglo al siguiente programa:

Día 30.—A las cuatro de la tarde, partido de fútbol entre dos equipos infantiles.

A las siete y media de la tarde, en el Teatro Principal, Velada en la que se hará entrega de los certificados de aptitud a los alumnos de la Escuela de Trabajo que terminaron las Enseñanzas del Aprendizaje Industrial en el pasado curso, con palabras del señor director.

Día 31.—A las nueve de la mañana, Misa de Comunión en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

A las once, en el Campo de Deportes de San Antonio partido de fútbol entre una selección de la Escuela de Trabajo y otra de Artes y Oficios.

Granja Mari-Bel

Venta seleccionadísima pollitos un día «Leghorn»

Soliciten precios. CESAREO ALMEIDA

A. J. Antonio, 12.—Avila

Registro Civil

Nacimiento: Teresa Cruz Jiménez, en calle de San Segundo 19.

Defunciones: Mariano García Nieto, de nueve meses, en calle Ancha del Cucadero 6; María del Carmen Tenreiro Sáez, de cinco meses, en Cruz 6.

VENDERIA

Granja avícola poblada 1.500 aves. Magnífica instalación casco urbano Avila. Negocio en marcha, o ADMITIRIA socio por no poder atenderla solo. Frente al nuevo Hospital, Carrera de Santo Tomás.

Documento Nacional de Identidad

Se han recibido otros 1.000 más Documentos revestidos, por lo que están a disposición de sus titulares los comprendidos entre los números 6 346.001 y 6 358.000 recordándose que, de guiarse por el número del resguardo provisional que se dió en su día, (el figurante en la parte superior derecha), los Documentos recibidos son los que se hallan comprendidos entre el número 1 y el 12.000.

Violento incendio en un molino

Se teme que haya sido intencionado

CILLAN.—En un molino propiedad de los vecinos Alejandro Sánchez Herráez y de su hijo Ricardo, se declaró un violento incendio que originó grandes daños.

Se teme que el móvil haya sido el robo, ya que han desaparecido 19 fanegas de grano.

Las pérdidas en el molino, que no estaba asegurado, ascienden a unas 20.000 pesetas.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

Peletería Germana
Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

La XII Asamblea Eucarística Comarcal se celebrará en Fontiveros

El excelentísimo señor Obispo la anuncia para el mes de mayo

En la patria chica de San Juan de la Cruz se trabaja con intensidad en la preparación de un brillante Congreso

El «Boletín Oficial» de la Diócesis publica el siguiente Documento Episcopal:

La Villa y Comarca de Fontiveros tendrán este año, Dios mediante, el honor de celebrar la XII Asamblea Eucarística Comarcal.

Quedan comprendidos en esta Comarca, —y desde ahora les invitamos con todo interés a la Asamblea—, además de los pueblos aledaños de Fontiveros, todo el valle de Moraña Baja desde donde se divisa el altozano de Fontiveros.

El nombre de Fontiveros, aun sin procurarlo de propósito, va siempre asociado al de su hijo preclarísimo San Juan de la Cruz... Por eso es motivo de júbilo para el Prelado, —y sin duda también para muchos sacerdotes y fieles de nuestra diócesis—, el pensamiento de que en mayo próximo se nos ofrece oportunidad de ir a Fontiveros a tributar solemnísimo homenaje a Jesús Sacramentado.

Precisamente por tratarse de la «patria chica» de San Juan de la Cruz, tenemos motivos para esperar que esta Asamblea se distinga por el intenso fervor y piedad hacia el augustísimo Sacramento de nuestros Altares.

Para que así sea, y a fin de lograr los otros frutos copiosísimos y duraderos que anhelamos, ya desde ahora, ponemos como intercesor ante Dios Nuestro Señor a su fidelísimo siervo San Juan de la Cruz, el «hombre celestial y divino», volcán de amor devorado por aquél tan impetuoso e intensísimo fuego divino, que se vislumbra en las incomparables estrofas:

«Oh llama de amor viva... oh cauterio suave... oh lámpara de fuego...»

Iremos, pues, con vehemente ilusión y entusiasmo a Fontiveros. A ver si, por la intercesión del Santo, y recordando los incendios de su corazón seráfico, enrojecemos de saludable confusión al comparar con su corazón volcánico el hielo de los nuestros y prende también en nuestras almas una centella de ardoroso afecto al Amor de los Amores... y regresamos sabiamente orientados (dispuestos en adelante a reservar las fibras más delicadas de nuestro corazón para Quiéu es la infinita Bondad y Belleza...) e instruidos en los rudimentos de la ciencia del amor, «de que nos examinarán a la tarde» de esta vida.

Trabajos preparatorios

Nos consta que en la villa de Fontiveros se trabaja ya con intensidad en preparar una brillante Asamblea.

Mas, importa mucho que sacerdotes y fieles de los pueblos asambleístas comprendan bien el alcance del pregón que los convoca a la Asamblea, a fin de que aprovechen con avidez estos cuatro meses que restan de preparación.

Recuerden ante todo los organizadores cuál es la finalidad de estas Asambleas, (hace varios años lo venimos repitiendo).

Se trata de infundir en nuestros fieles el genuino espíritu eucarístico con todas sus saludables consecuencias, (ante todo claro es, despertando una fe viva en la presencia real de Jesucristo en este Sacramento).

Y esto como parte del programa de «re cristianización» y renovación cristiana a fondo y «vuelta al Decálogo», de nuestros pueblos.

Contra la concepción pagana de

la vida, que se va infiltrando hasta por nuestras aldeas y privándolas de la savia y del vigor cristiano;

sustituyendo a esa fe lánguida, inconsciente, y a esas prácticas de religión rutinarias (compatibles con pasarse ja mayor parte de la vida en desgracia de Dios, a merced de las pasiones, y en despreocupación completa de los destinos inmortales)...

queremos una fe consciente, viva, actuante, una revalorización de los tesoros sobrenaturales, una estima profunda de la gracia santificante y de nuestra filiación divina, y de los dones y virtudes sobrenaturales (la caridad, la abnegación y mortificación cristiana, la humildad, la paciencia en los trabajos, la pobreza de espíritu... la justicia social)...

Queremos, en fin, despertar en nuestros fieles conciencia permanente de su condición de peregrinos, de suerte que, por encima de todas sus aspiraciones y anhelos, suspiren por conquistar la felicidad sempiterna...

Lo principal

Ved con cuánta razón inculcamos a cuantos tan laudablemente trabajan por el éxito de la Asamblea, que pongan incomparablemente mayor esfuerzo en la preparación interior de las almas, que en lograr una solemnidad externa deslumbrante en el homenaje social a Jesucristo Sacramentado.

Ambas cosas a la par. Para ello: a) que no falte una instrucción eucarística adecuada para niños y adultos (se enviará a todos los pueblos el programa oficial señalado para nuestras Asambleas Eucarísticas Comarcales).

b) Que sean más frecuentes, o por lo menos más devotas y cuidadas, las funciones religiosas en honor de la Santísima Eucaristía. c) Y luego—, como preparación inmediata (según lo hicieron años atrás, con notorio fruto espiritual, muchas parroquias «asambleístas»—, ¡qué bien vendrían unas Misiones Parroquiales! que,—además de poner a las almas en «traje de fiesta»,—tuvieran como finalidad peculiar incrustar en los fieles una devoción encendida a lo que es centro del culto católico, el Santo Sacrificio de la Misa... de suerte que, en adelante, cumplan todos el sagrado deber de asistir a Misa devotamente en los días festivos.

y sean también muchos los fieles que se animen a beneficiar este inapreciable tesoro, asistiendo al Santo Sacrificio... y suscitar muchas Comuniones frecuentes, y aún diarias;

y establecer como práctica popular, la piadosísima costumbre de la Visita diaria, fervorosa, a Jesús Sacramentado, como elemento vital de la vida cristiana;

y remozar las Asociaciones eucarísticas, tal vez anquilosadas, aspirando, si es posible, a establecer la bellísima institución de la Adoración Nocturna, a base de un grupo selecto de jóvenes y hombres de edad madura.

Confiamos a las oraciones de nuestros venerables sacerdotes, de las almas consagradas a Dios, de los enfermos, atribulados, niños, y en general de cuantos fieles se preocupan del reinado oficial efectivo de nuestro Divino Salvador Jesucristo, el éxito espiritual de esta Asamblea.

Que no sea, en modo alguno, un «meteorito fugaz» (tal sería si no puséramos grande empeño en la preparación espiritual de los fieles), sino que produzca frutos ubérrimos y duraderos en las almas.

Avila, 20 de enero de 1953

† SANTOS, OBISPO DE AVILA.



LA SEÑORA

Doña María Salomé Martín Pindado

Hermana de la Cofradía del Santísimo Sacramento y de la Santa Vera Cruz
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY EN MINGORRIA (AVILA)

A LOS 49 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Bernabé Herrero Domínguez; hijos Arsenio, María Luisa, Petra y Jesús; madre doña María Pindado Arévalo; hermanas doña María Luisa y doña Eufrosina; hermanos políticos, tíos; sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se indican:

Misa de corpore insepulto: Mañana día 30 a las once horas en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de dicha villa y acto seguido la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio católico de dicho pueblo. Mingorria, 29 de enero de 1953